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Aratás.
Az idei termésről nagyon bajos 

volna most az aratás közepette jósolni; 
Az ország különböző részein nagyon 
eltérőek a termés kilátások. Az általá­
nos helyzet kedvező, különösen az 
utolsó hetek időjárása kedvezett a 
már érett kalászoknak. Egyes helyeken 
katasztrális holdanként 10—12 méter­
mázsa búzát várnak, mig más vidéke­
ken, sajnos, főleg a felső Tisza men­
tén tehát a mi vidékünkön és a Duna 
Tisza közén 1—2 métermázsás ter­
mések is lesznek, úgy, hogy ezeknek 
a gazdáknak legjobb esetben csak a 
vetőmagjuk térül meg. Vidékenként is 
nagyon különbözők az eredmények. A 
bizonytalanság hatása mutatkozik a 
terménytőzsdén is, mert a veszélyes 
időjárás miatt senki sem tud 
tiszta képet nyerni a helyzetről. Min­
denképpen kívánatos volna, ha az 
utóbbi napokban beállott száraz, meleg 
időjárás állandósulna, mert a folyto­
nos esőzések részben késleltetik az 
aratási munkálatokat, részben pedig a 
már learatott gabona a záporszerü 
esőzések után következő hirtelen me­
legben megfülled. Ha az aratás zavar­
talanul megtörténhetik, úgy a tavalyi­
nál jobb termésre számíthatunk, amire 
bizony nagy szükségünk van, mert a 
magtárak már országszerte kiürültek 
és üresen várják az uj búzát.

A termés betakarítása után, ami­
kor az aratás eredménye megállapít­
ható lesz élénk kereslet fog megin­
dulni úgy a belföldön, mint a külföldi 
piacokon a magyar búza iránt. Nem 
jól teszi a gazda, ha egész termését 
közvetlenül aratás után a piacra viszi, 
mert az erős kínálat természetszerűleg 
az árak erős csökkenését fogja ered­
ményezni. Csak a szükséges mennyi­
séget szabad eladni és a lehetőség 
szerint bevárni a világpiaci árak ki­
alakulását Gondoljunk a tavalyi esz­
tendőre ! A termelők 400.000 koronás 
áron eladták búzájukat az aratás után, 
azután egy bizonyos stagnálás követ­
kezett, ami csak arra volt jó, hogy 
aki még mindig tartogatta magtára 
kincsét, az is lemondjon minden jobb 
reményről. Mikor azután már csak a 
malmok és kereskedők raktáraiban 
volt búza, felverték az árát. Jöttek a 
600 000 koronás búza árak. A tájé­
kozatlan közönség, egyes táglelkiisme-

retü sajtóközlések hatása alatt a gaz­
dákat okolta a horribilis kenyér-drá­
gaságért, pedig a 600.000 koronás 
búzában a gazdák nemcsak, h>-gy ár­
tatlanok voltak, hanem rá is fizettek, 
mert ők 400.000 koronáért adták el a 
termésüket, viszont búzában kikötött 
szolgáltatásaikat 600.000 koronás bu 
zával kellett fedezniök. Ezért kell és 
égetően sürgős a közraktárak létesí­
tése, hogy elejét vegyük annak, hogy 
a nemzet gerincét, a magyar gazdát 
lelkiismeretlen üzérek kiuzsorázhass k.

Vasvári Pál.
1826 jul. 14. — 1849 jul. 6

Julius 6-án volt 76 éve, hogy hazánk 
egyik erős oszlopa, a magyar nemzet törté­
netének leglelkesebb tanára, Kossuth Lajos 
nak első titkára, Jókai, Petőfi karlársa, Ko- 
lozs-megyében a bánffyhunyadi égbe nyúló 
havasok között, mint őrnagy s Rákóczi sza­
bad csapatvezére hős- csapatával együtt az 
oláhok által lemészároltatoft.

Ékesebben szóló magyar vezért Kos­
suth Lajoson kívül, az Isten alig teremtett, 
mint amilyen Vasvári Pál volt. Vasvári mint 
17 éves egyetemi hallgató elbűvölte a fiatal­
ságot, mely vezéréül fogadta már 1843-ban Ez 
erősakaratu ifjú, maga erejéből küzdötte fel 
magát.

Teleki Blanka grófnő a kiváló pedagó 
gus, Brunswick Teréz grófnő húga alapította 
az első magyar leánynevelő intézetet. Ez in 
tézet az ő felügyelete alatt állott s egy igen 
tanult leány volt a vezetője, Leöwey Kiara.

Leöwey Klára tette meg az ajánlatot a 
21 éves Vasváry Pál fiatal tanár alkalmazá­
sára. Vasvári szerény megjelenésű, akarat 
erős komoly és nemes fellépésű ifjú volt. 
Nagy készültséggel lépett a tanári asztalhoz. 
Első előadásai után dísze lett az intézetnek. 
Előadása költői, vonzó és lebilincselő volt. 
Az eseményeket a maga szín igazságában 
adta. Szenvedések, siralmak, hőstettek, a di­
csőség riadásai nőtek, sugároztak szavaiból. 
Megelevenedtek a honfoglaló ősök, a Hunya­
diak, Zrínyiek és Rákócziak. A hazaszeretet 
himnuszát csodaszép nyelven, mint valami 
bűbájos zenét vitte be a fiatal leánylelkekbe. 
A lánykák áhítattal hallgatták az ifjú mester 
igéit.

Egyszer megtörtént hogy a növendékek 
valami csínyt követtek el. Leöwey Klára in­
dítványára azt a büntést hirdették ki, hogy 
Vasvári a következő történelmi órát nem 
tartja meg.

Erre a leánysereg sírva fakadt. Kérték, 
hogy ne ezzel büntessék, inkább egy hétig 
ne kapjanak uzsonnát.

Vasváry Pál soha nem volt beteg. Az 
előadásról is csak egyszer maradt el, 1848 
március 15 én Másnap már pontosan megje­
lent. Hangja fátyolozott volt az előtt fehér

arca piros, szemében pedig valami égi tűz 
lobogó lángja égett.

Mi baja ? — kérdezi tőle Teleki Blan­
ka. — Boldog vagyok válaszolta Fejér Pál. 
(Az intézetben t. i. ezideig családi nevén is­
merték)

— Kiküzdőttük — folytatta — az 
egyenlőség, szabadság, testvériség győzelmét. 
Felszabadítottuk a sajtót, diadalmaskodott a 
12 pont A szolgaság megszűnt. A gondo­
latszabadság életre kelt. Petőfi szavalta a 
Nemzeti dalt...

Teleki Blankát és az intézet tanári 
karát büvelet leple meg. Ekkor tudták meg, 
hogy Fejér Pál jeles történeti tanáruk azonos 
Vasváry Pállal, az ifjúság lelkes vezérével. 
A tanárikar büszke lett kartársára. Hát még 
a növendékek I — Április 11-én a ki­
rály szentesítette a törvényeket, de később 
megszegte és bekövetkeztek a 48-iki ese 
mények.

Vasvári Pál ott hagyta a tanszékét. 
Kossuth Lajos titkára lett. E minőségben 
nagyon fontos diplomáciai küldetéseket is 
végzett.

Később Hajdú-, Bihar, Szatmár megyei 
nemes ifjakból Rákóczi-szabadcsapatot szer­
vezett. Énnek őrnagyává nevezték ki. A 
Rákóczi csapatot Bein apó rendelkezése alá 
adták, ki a Kolozsvár— Bánffyhunyad közt 
levő havasok útvonalának védelmét bízta reá.

Itt szorította be a csapatot egy el tor­
laszolt mély u:ba a tenger oláhság. Ezek 
fejszékkel, kövekkel, dorongokkal valósággal 
agyon verték az ifjú hősöket és lemetetlenül 
otthagyták őket.

Teleki Blanka grófnő hetek múlva 
hiába kereste holttestét Vasvárinak, hogy el- 
temeitesse. Nem találták meg.

Az Országos Történelmi Ereklye Muzeum 
1893 ban professzorokból és másokból álló 
nagyobb társasággal felkutatta a mészátlás 
helyét. A közelében község keletkezett. E 
községben Vasvári oltár képpel előbb egy 
kápolna, később Urtnánczy |ános kegyur ál 
dozatkészségéből Vasvári templom keletke­
zett a mai Jósika falván.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló r. L város képviselő 

testületé julius hó 5-ik napján Dr. Erdős 
Kálmán polgármester elnöklete alatt nagyon 
népes rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
a különböző hasznos beruházásokra a 
m kir. kormány közbejárása folytán felve­
endő külföldi kölcsön ügye tárgyaltatott 
mindvégig feszült érdeklődés mellett, komoly 
tárgyilagossággal.

Dr. Erdős Kálmán polgármester részle­
tesen ismertette a város által hasznos be­
ruházásokra u. m. a járda hálózat gyökeres 
átjavitására, a városi világítás bővítéséie, 
árucsarnok áthelyezésére, központi szeszfőz­
de építésére a m. kir. kormány közbejárásá-
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val amerikai tőkeérdekeltségtől felvehető uj- 
tipusu törlesztései-kölcsön feltételeit és elő­
nyeit. Ismertette azon fontos kihatású körül­
ményeket, melyek szerint ezen szükségletek 
kielégítésére városi életünkben már úgy 
szólván elodázhatatlanok, de egyszersmind 
oly méretű anyagi áldozatokat is igényelnek, 
amelyek megvalósításával a szükséges fede­
zet az évenkénti költségvetés keretébe nem 
állítható be s csupán törlesztéses kölcsön­
igénybevételével oldhatók meg. A pénzügyi­
kormány intézkedése alapján a város csak 
oly összegű kölcsönre tarthat igényt, amely­
nek évenkénti törlesztésére a kereseti és for­
galmiadók évenkénti kivetési összege kétsze­
resen fedezetet nyújt s ezen adóbevételek a 
kölcsön tartozás évenkénti törlesztésére fe­
dezetül le is köttetnek. Ez alapon a Hajdú­
szoboszló város 250.000 aranykorona köl­
csön felvételére jogosult. E kölcsönvétel elő­
nyös azért is, mert a tőke és kamat törlesz­
téssel 20 év alatt a kölcsönvett összeg 
teljesen visszafizettetik s az évenkénti tőke 
és kamattörlesztés összege a fölveendő köl­
csön 10 százalékát sem éri el egészben.

A fölveendő kölcsön azonban 5 év 
múltán 2 százalékos, 7 év múltán pedig 1 
százalékos stornó dij mellett, 10 év múltán 
pedig minden stornódij nélkül visszafizet­
hető, illetve mivel a kölcsön erejéig kölcsön- 
kötvények bocsájtatnak ki : ezen kötvények 
az elmondott feltételek szerint visszavált­
hatók.

Előnyös a kölcsönfelvétele még azért is, 
mert a beruházásokhoz szükséges anyagok 
árai valamint a munkadijak a békebeli árak 
hoz, illetve dijakhoz viszonyítva olcsóbbak. 
Bélteky Lajos ref. lelkész, városi képviselő 
általános tetszéssel fogadott nagyobb felszó­
lalás keretében részletesen kifejtette a köl­
csönvétel rendkívüli előnyeit s a város jól - 
felfogott jövője érdekében az állandó választ­
mány határozati javaslatát elfogadásra aján­
lotta: Somogyi József képviselő a függő 
kölcsönkről kért felvilágosítást polgármester­
től, aki általános helyeslések között jelentette 
ki, hogy a városunknak nincs semmi adóssága 
Hercegh Bálint képviselő pártoló felszólalása 
után dr. Erdős Kálmán polgármester a név­
szerinti szavazást elrendelte. Az összes jelen­
volt 87 képviselő az állandó választmány 
határozati javaslat elfogadása mellett igennel, 
ellene senkisem szavazott.

Ezután Bélteky Lajos képviselő oly 
értelmű indítványt tett a képviselőtestület 
előtt, hogy a városból kivezető s jelenleg 
munkálat alatt álló Kősely-csatom ári a „Deb­
recen kábái“ állami kőuton szükséges hid— 
felépítése és az összes csatorna munkálatok 
befejezése lehetőleg még ez év őszén meg­
valósíttassák s ide vonatkozólag a szükséges 
lépések a kormánynál sürgősen tétessenek 
meg. Javasolja, hogy e kérelem támogatására 
a legközelebb tartandó megyegyüiés alkal­
mával főispán ur ő méltósága polgármester 
vezetése alatti küldöttséggel kerestessék fel s 
egy másik küldöttség ez ügyben Barabás 
Samu nemzetgyűlési képviselőnk s polgár- 
mester együttes vezetése alatt a kormánynál 
is járjon el.

Polgármester részletesen ismertette a 
képviselőtestület előtt, hogy a Kősely me­
dernek a város területén kivü való elveze­
tése közegészségügyi szempontokból fel­
sőbb hatóságainak rendeletére történt. A 
földmunkálatok már 3 év óta folynak s ez 
ideig 900 mázsa búza és 10,000 aranykorona 
költségbe kerültek a városnak, a f. évi költ­
ségvetésben is 10,000 aranykorona van elő­

irányozva a munkálatok tovább folytatatá- 
sára. A városi pénztár teljesítőképessége már 
annyira kimerült, hogy emiatt sok más fon 
tos és halaszthatatlan közérdekű szükség­
letnek kielégítései szenvedtek és szenvednek 
várakozást. A kérdéses hid létesítésének, 
valamint a földmunkálatok továbbfolytatásá­
nak költségeit a város háztartása már meg 
nem birja s mivel a Kősely vize mindaddig 
nem vezethető bele az újonnan átvágott 
csatornába, mig az elfolyás a Debrecen— 
kábái kövesutnál szükséges hid felépítésével 
nem bizlosittatik, elfogadásra ajánlja Bélteky 
Lajos képviselő javaslatát.

Képviselőtestület Bélteky Lajos képvi­
selő indítványát dr. Erdős Kálmán polgármes 
tér előterjesztésének tudomásulvétele mellett 
egyhangúlag elfogadta s polgármestert meg­
bízta, hogy a hid felépíttetése, valamint a 
föld munkálatok továbbfolytathatásáhozszüksé- 
ges ötven millió korona államsegély utalásá­
nak kérése tárgyában a város képviseletében 
a kiküldött bizottságokkal illetékes helyeken 
járjon el.

Hercegh Bálint képviselő a törvényha­
tósági utak további kiépítését óhajtaná szor­
galmazni a megyei közgyűlésen. A város 
közönsége ugyanis nélkülöz olyan utfeljárók 
és átkelési szakaszok kiépítését, amelyek ma 
már elodázhatatlanok. Útadókban nagy ál­
dozatokat hoz a közönség, de ha kell foko­
zottabb áldozatra is hajlandó, csak kapja 
meg a város fejlődésére nélkülözhetetlen út­
hálózatok fokozatos kiépítését. Azt indítvá­
nyozza azért, hogy a város vezetősége tartsa 
figyelemmel e nagyfontosságu kérdést és il­
letékes helyeken állandóan szorgalmazza. 
Az általános érdekű talpraesett indítványt 
egyhangúlag elfogadta a közgyűlés s végre­
hajtásával a polgármestert bízta meg.

 — Sz. J. —

Bel- és külpolitika.
Gróf Bethlen István kormányelnök be- 

tegségéből felépült és somogy megyei 
bérletére utazott néhány heh pihenőre Az 
ügyeket addig Vass József népjóléti minisz­
ter vezeti.

A nemzetgyűlés pénteken egy csomó 
apróbb törvényjavaslat megszavazása után 
üléseit október derekáig elnapolta. Az őszi 
ülésszakra maradtak a költségvetés, az alkot- 
mányjogi és törvényhatósági javaslatok.

Dr. Ripka Ferenc fővárosi kormánybiz­
tost szombaton Budapest főpolgármesterévé 
választották.

Francia Marokkóban baj van. A riff- 
kabilok egyre másra nyomulnak előre és 
Fez fővárost fenyegetik. A francia politikában 
meglehetős izgatottsággal tárgyalják a dol­
got és ellensúlyozásul megkötötték a spa­
nyol-francia egyezményt a marokkói kér­
dés közös megoldása és kezelése szem­
pontjából

Kínában az idegenek elleni forrongá- 
sok a nagyobb városokban egyre tartanak 
és eléggé veszedelmes jelleget öltöttek. Ang­
lia felelőségre akarja vonni a kínai kormányt 
melyet az orosz vöröskormány ott működő 
szervezetei irányítanak.

A református presbitérium 
gyűlése.

taHn.A>zez(Lrmá,us Presbitéri’um julius 4-én 
i xtben n3P,rend e|őtt Demjén Ferenc 

'eLlZd?ók szeretet,e|jes szavakkal üdvözölte 
Bélteky Lajos lelkészt 25 éves szolgálati 
évfordulója alkalmájáhól. Presbitérium élénk 
tetszéssel lárult az üdvözléshez és szereteté- 
rá.’ ragaszkodásáról biztosította Béltekyt
nílpf I3 dnmS éljenzés közöft mondott köszö- 
netet az elhangzott üdvözletért. Ezután lel­
kész elnök Rakottyay Lászlóné Mindszenti

járói emlékezett meg. Rakottyainé tudvalevő 
leg egyike a legkiválóbb tanerőknek és az 
első osztályos gyermekeket a leggondosabb 
szeretettel és odaadással neveli, oktatja 25 
év óta Presbitérium Rakottyayné áldásos 
nevelői munkásságának 25 dik évfordulóján 
őszinte tisztelettel és szeretettel üdvözli, ér­
demeit és áldásos működését jegy »öklön v- 
vébe iktatja. *

A temetők rendezése és a ref. egyházra 
átíratása iránt Esperes leiratot küldött a 
presbitériumhoz. Az egyház átirt a képviselő 
testülethez ez iránt. Ha az átiratnak nem 
lenne foganatja, akkor a földbirtokrendező 
bírósághoz fordul, hogy a közlegelőből 
megfelelő nagyságú temető helyeket jut- 
tason a ref. egyháznak. Végre is elérkezett 
az ideje, hogy ez a kérdés közmegnyugvásra 
elintéztessék. Mert a mai botrányos állapo­
tok már tarthatatlanok.

Csányi László vallástanitó lelkész csak­
nem 10 évi szolgálat után állásáról beteg­
sége folytán lemondott. Presbitérium a le­
mondást teljesített szolgálatának elismerése 
mellett elfogadta és nevezett illetményeit szept. 
1-ig és az általa követelt 3 mázsa búza érté­
két kiutalta, egyben intézkedést tett a val- 
-ástanári állás betöltése iránt.

Bélteky Lajos iskolaszéki elnök előter­
jesztésére az iskolai és egyházi épületek, 
tantermek, kijavítására felhatalmazást adott 
a presbitérium, egyszersmind a tantermek 
felszereléseinek, bútorának, taneszközének 
kiegészítését s a szükséges iskolai nyomtat­
ványok beszerzését is elrendelte.

Beszüntették a gázkut 
további fúrását.

Az állami mélyfúrási vállalat ve­
zető főmérnöke jul 4 én dr. Erdős 
Kálmán polgármester előtt bejelen­
tette, hogy mivel a gázkut fúráshoz 
rendelkezésükre álló technikai felsze­
relések segítségével 750 méteren alul 
már nem tudnak dolgozni, a mélyfú­
rás központi vezetősége a további föld­
gáz furatási munkálatokat beszüntette. 
A 750 méteres mélységben elhelye­
zett vascsöveket azonban hajlandó a 
vállalat vezetősége a városnak meg­
felelő ellenérték fejében átszoígáitatni. 
ha ez iránt a város kellő időben nyi­
latkozni fog.

A földgáz furatási munkálatokat 
úgy vezették, hogy a gázzal feíbugy- 
gyanó meleg forrásokat könnyű szer 
rel ismét felszínre tudják vezetni. így 
különösen nagybecsű egy körülbelül 
600 méter mélységből előtőrő 44 Cel­
sius fokú melegforrás, mely percen­
ként 1000 liter vizet és olyan meny- 
nyiségü földgázt ad, hogy egy villany­
gyár gépezeteit állandó működésben 
képes tartani. Dr Erdős Kálmán pol­
gármester a bejelentést örvendetesen 
vette tudomásul s kilátásba helyezte, 
hogy a város átfogja venni a gázkutat, 
ha a jelzett melegségü viz újra meg­
kapható lesz és a képviselőtestület a 
szükséges költségeket rendelkezésre 
bocsátja. A magunk részéről ehhez 
az értesüléshez c<ak azt a megjegy­
zést fűzzük, hogy nem kételkedünk, 
miszerint képviselőtestületünk megfogja 
ragadni a kedvező alkalmat s a gyógy- 
erővel bíró, fűtési és fürdési, tehát 
közegészségügyi és köztisztasági cé­
lokra feltűnően alkalmas melegvizü 
forrást és gázforrást, amilyennel na­
gyon sok város szeretne dicsekedni, 
de nem adatott meg neki. — birto­
kába veendi s a város jobb jövője 
és fejlődése érdekében felépitteti és 
közhasználatra fogja bocsátani.
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— Az alsószabolcs—hajduvidéki 
ref. egyházmegye időszaki bírósága Bartha 
László esperes és Szomjas Gusztáv főgond­
nok elnöklete alatt ülést tartott. Hajdúszo­
boszlóról több tekintélyes egyháztag feljelen 
lést tett Gábor András segédlelkész ellen. A 
feljelentésben foglaltakat a bíróság kivizsgál­
tatta és ennek alapján zárt tárgyaláson a 
vádak alul Gábor Andrást egyhangúlag fel­
mentette. Panaszosok az egyházkerületi bíró 
Sághoz felebbeztek az Ítélet ellen.

— Elitéit fiatal yazda. G. Tóth 
János helybeli 19 éves földbirtokost egy 
rendőr bántalmazásáért a debreceni törvény­
szék büntető tanácsa egy hónapi fogházra 
és kétmillió korona pénzbüntetésre ítélte. 
A megtéveiyedett fiatal ember, akiimás bün­
tettek miatt már egy hónapot ült, az ítélet 
ellen felebbezett.

— A Sportegylet aug. 2-án a város 
erdejében nagyszabású népünnepélyt rendez 
alaptőkéje gyarapítására.

— Halállal végződő verekedés. 
Czibere Márton 51 éves hajduszoboszlói vaj­
dazugi lanya birtokos julius 3 án az esti 11 
órakor végződött étkezés után az aratási 
munkálatokból kifolyólag összeszólalkozott 
Böszörményi László nevezetű 32 éves nád 
udvari származású kocsisával, akinek munka­
teljesítményét kevesellette, majd amikor az 
udvarra kimentek, Böszörményit egy husáng­
gal kétszer fejbe sújtotta. A felbőszült kocsis 
felocsúdván az ütés után, az istálló falán 
levő kaszát lekapta s azzal kétszer feléje 
sújtott Cziberének, akit altestén ért az egyik 
súlyosabb vágás. Cziberét a család már 
olyankor hozatta be a városba orvoshoz, 
amikor azon már segíteni nem lehetett. A 
halált okozó kocsist a családtagok összever­
ték és összekötözve átadták a csendőrségnek. 
A csendőrök behozták a rendőrségre, onnan 
pedig bekísérték Debrecenbe, hol a vizsgáló­
bíró kihallgatta és letartóztatta.

— Hajdúszoboszlói kir. járásbiró 
ság régi épületének lebontása a jövő héten 
kezdetét veszi. Az átköltözködés már befeje­
ződött. Az uj épületnek dec. 31 ig készen 
kell lenni.

—Hirtelen halál. Tőzsér Antal 50 
éves kábái lakos vasárnap reggel a piactéren 
összeesett és hirtelen meghalt. Ha!ál oka 
szivszélhüdés.

— A kábái Ipartestület f. hó 1-én 
tartotta alakuló gyűlését, melyen a következő 
képen választotta meg a tisztikart: Elnök 
Borbély Lajos, alelnök Kovács István, jegyző 
Papp Bertalan, pánztárnok Szántó Gyula, 
számvevők Törnek János, Nyilas Antal, Si­
mon György ; elöljáróság! tagok Bagi István, 
Kiss Lajos, Pósalaki László, Váratii Lajos, 
Váradi Mihály, Túri András, Rácz Márton, 
Farkas Béla, Csukás János, Kunlszman An­
tal, Tőzsér Ferenc, Dede Márton Az ipartes­
tület működését rövidesen megkezdi.

— Javító és pótvizsyál.ra elüké 
szít polg. iskolás gyermekeket Erdős Lajos 
tanító. Értekezni lehet II. tized 163. sz,, 
vagy a polg. isk. igazgató urnái.

! Lapunk nyomdája Kisújszálláson, e 
Telefonszám : 46.
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Olcsón megszálhat Pesten ! 
a „SIMPLOM“ szállodában
Vili., Kenyérmező u.4., Rákóczi ut elején 

a Keleti pályaudvar közelében. 
Telefon: József 22—36. 

Kényelmes, féregmentes, csendes szobák.
20 százalék engedmény mindenkor 

e hirdetés felmutatójának.
*******************************

Hirdessen lapunkban!

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:

Ilázassáy; Rác Elemér — Do 
mokos Eszter. Rác Ferenc — Bányai Mária.

Halottak : Radácsi István 57 éves 
Cibere Márton 50 éves. T. Szabó Lajosné 
Molnár Eszter 48 éves. Tatár Sándor 52 
éves. Rapcsok János 2 hónapos, Bokor 
Erzsébet 2 hónapos, Szabó Lajos 2 
hónapos, Sóvágó Miklósné Borbély Zsu- 
zsána 50 éves, Császi Imre 58 éves

— Született; 6 fiú 9 leány.

Anyakönyvi hírek Kábán :

Háxassáy: Juhász László — Tőzsér
Lídia.

Halálozás: Batiz Károly 90 éves. Ju­
hasz Lujza 9 hónapos, Klein Sámuel 80 
éves. Szabó Andrásné 81 éves, Tőzsér An­
tal 50 éves.

Születés: 6 fiú, 5 leány.

Sport rovat.

Tisztikar változás a HSE 
futballszakosztályában.

Vitéz Radnóti István szakosztályi elnök 
eltávozása folytán a szakosztály egyhangúlag 
Kerekes Bála aljegyzőt választotta szakosztályi 
elnökéül.

Kovács Géza helyett Auspitz Sándort 
választotta meg intézőül.

A szakosztály vitéz Radnóti Istvánt a 
szakosztály örökös diszelnökévé választotta 
Kovács Géza intézőnek pedig a szakosztály 
jegyzőkönyvi köszöne.et mondott.

VASÜTI MENETREND
HAJDÚSZOBOSZLÓN.

Budapest felől érkezik 
ésDebreczen felé indul:
Éjjeli személyvonat 2 ó 04 
Reggeli személyv. ti „ 29 
D. e. gyorsvonat 11 „ 42 
Déli személyvonat 13 „ 50 
Esti gyorsvonat 8 „ 14

Debreczen felől érkezik 
és Budapest felé indul
Reggeli gyorsvonat 7 ó 34 
Déli személyvonat 13 „ 09 
Délutáni személyv. 15,01 
D. u. gyorsvonat 17 „ 41 
Esti személyvonat 22 „ 40

Közgazdaság.

TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők:
76 kg-os fiszavidéki búza 440.450, egyéb 
445455. 78 kg-os íiszavidéki búza 450.460 
egvéb 437.5, rozs 405.410, Árpa (tak) 
260 270, Árpa (sör) 333.000, köles 270 000 
zab 465 480, tengeri 280.285, korpa 255 260 
ezer korona Budapesten.

Zürichben 100 magyar koronáért 
0.007H Va svájci frankot fizettek.

A mezőgazdasági haszonbérletekről 
szóló 3000—Í325. M. E. sz. rendelet 

ismertetése.
A minisztérium legújabban kiadott 

rendelkezései értelmében mindazok a haszon 
bérlők, akik 50 kát. holdat meg nem haladó 
mezőgazdasági ingatlant bírnak haszonbér­
ben és vagy földmivesek, vagy oly egyének, 
akiknek földhöz juttatását az 1920. XXXVI. 
t. c, illetőleg az 1924 VII. t. c célozza, az 
1925. évi január első napja élőit lejárt, még 
ki nein fizetett, valamint 1925. évi január 
hó 1. napja és jelen rendelet életbelépése 
közötti időben lejárt akár kifizetett, akár ki

Naponta friss
Pörkölt kávé

CUKOR, KÁVÉ, RIZS, TEA, 

RUM, BORS, PAPRIKA, ECET,

28. sz. Független Hajdúság

Ha némelyik 
asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan 
vásárol, akkor sok pénzt megspórol­
hatna — Ne hagyja magát félrevezetni 

s ne tartson 
más kávépótlé­
kot éppen olyan 
előnyösnek, mint 
a „Franck“-ot. 

"y Az igazi o csóság 
éppen abban az 
ulóiérhetellen ki 
adósságban rej­
lik, amely a régen 
bevált „Franck 
kávépótlék“ - nak

a kávédarálóval mint védjegy 
specifikus tulajdonsága.

nem fizetett, úgyszintén a haszon- 
bérlet még hátralevő tartama alatt lejáró 
terményhaszonbér pénzbeli egyenérléke fejé­
ben további rendelkezésig méiermázsánként:

búzáért
rozsért
takarmányárpáért
sörárpáért
zabért
tengeriért

25 aranykoronánál 
22 
16V,
23
21
157,

többet nem kötelesek fizetni.
E rendelkezések csak azon haszonbér- 

letekre nézve nyernek alkalma/ást, melyek a 
rendelet életbelépése előtt létrejött haszon­
béri jogviszonyon alapulnak; ez utóbbi 
esetben sem nyernek alkalmazást akkor, ha 
a felek a jelen rendelet életbelépése után a 
bérfizetés módozatait illetőleg máskép álla­
podnak meg. Kivételt képez a fenti kiszá­
mítást magában foglaló rendelkezés alól az 
a haszonbérbeadó, akinek összes földbirtoka 
az 50 kát. holdat nem haladja meg.

Az aranykorona átszámítása a pénzügy- 
miniszter által az aranypántok tekintetében 
a tényleges fizetés idejére megállapított ér­
ték szerint történik.

A rendelet alkalmazást nyer akár szer­
ződésen, vagy egyezségen, akár árverésen 
bírói, vagy más hatátozaton alapul is a 
haszonbérleti jogviszony, vagy a haszonbér 
(évi járadék) továbbá alkalmazást nyer az 
1920. XXXVI. t. c. alapján a közös legelő 
céljára juttatott területek után fizetendő 
haszonbérekre nézve is, tekintet nélkül az 
illető legelőterület nagyságára.

A vagyonváltság földek haszonbérét a 
rendelet nem érinti. A rendelet az átszámítás

Ügyvédi iroda áthelyezési 
Ügyvédi irodámat

Budapestről

Debrecen, Miklós ucca 11. szám alá
helyeztem át.

Dr. Kéry Lajos ügyvéd.

ÜVEGEZETT ITALÁRUK GYORS, 
PONTOS KISZOLGÁLÁSSAL

olcsó órait.
Tőkés Zsigmond Utóda üzletében.
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szempontjából figyelembe veszi az alhaszon- 
bérleteket is.

A fentebb megjelölt haszonbérlők, 
amennyiben mezőgazdasági művelés alatt 
lévő területekről és nem kertgazdaságról 
van szó, a termény haszonbérnek a haszon­
bérlet még hátralevő egész tartamára szól, a 
haszonbérelt terület átlagos hozadékának 
megfelelő újabb bírói megállapítását kérhetik 
akkor, ha a haszonbér a fent maghatározott 
árak alapján való értékelés rtán kát holdan 
ként az 50 aranykorona értéket meghaladja. 
Azonban ez a rendelkezés, mely a rendelet 
4. §-ában foglaltatik, csakis azokra a haszon­
bérekre nyer alkalmazást, melyek a rendelet 
életbelépése előtt állapíttatnak meg Az 0 
F. B. által megállapított haszonbérek meg 
változtatása miatt ezután is az 0 F. B,-hoz 
kell fordulniok az érdekelteknek a földbir­
tokreform törvények ismert rendelkezései 
szerint, vagyis ez esetekben az emlitett 4. 
§-át nem kell alkalmazni.

156—1925. vhsz.

Árverési hirdetmény.
A püspökladányi kir. járásbíróság Pk. 

1212 1925. számú végzése folytán Hungária 
kalaptomp és kalapgyár Rt. javára p -ladányi 
lakosoktól 10.000.000 K tőke kamatai és 
jár. erejéig lefoglalt és 19.700.000 K-ra be­
csült férfi kalapok és szoba bútor ingósá­
gok az 1925. év julius hó 15-én d. u. 3 óra­
kor Püspökladányban a végrehajtást szen­
vedett üzletében és folytatólag a lakásán 
megtartandó nyilvános bírói árverésen azon­
nali készpénz fizetés mellet szükség esetén 
a becsáron alul is el fognak adatni.

Hajdúszoboszló, 1925 julius 9.
(P. H.)

PÁLL FERENC 
kir. bir. végrehajtó.

Varga Testvérek
motormalmában Kisújszálláson

e’sőrendü, saját termelésű teíőmáz- 
kátrány kapható nagyban kg-ként

2000
koronás árban.

Tóth Lajos agyagiparos
Kisújszállás, Kőiéin utca 13. sz.

SZÁLLÍT
teljes szavatosság mellett saját 

gyártmányú cserépkályhát, cserép- 
kemencét, konyhát.

Fopíiteretn Budapestről!
Váry János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás. 

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

Kriseli Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon : 12 18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden szinü es^fcpkaiyhakat, kandalét, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolati leme­
zeket fürdőszobák, részére, tüzallótéglát min­
den méretben. u_ry kazántéglat is, chamo:- 
tehabarcsot ívvállalok cserépkályhák át­

rakásai és javításai is.

VJ\ S JK T,
szekérlengelyt, horganyozott lemezt, 
fekete lemezt, drótot, szeget, min­
dennemű láncot, zománcozott 
edényt, ömölt edényt, mosdó ál- 
ványokaf. kész vas bútort, tizedes 
mérlegeket és hozzá súlyokat, kész 
tűzhelyeket, gép alkatrészeket, kom­
pozíciót, gépzsirt gépolajat. Ásó, 
kapa, lapát, villa árut. Elismerten 
legjobb fehér „Dollár“ jegyű ka­
száimat teljes jótállással, szolid 

I olcsó árakon aján'om, valamint 
$ l|a kovács koksz-szenet

I Tőkés Zsigmond utóda
! Piac-lér 148.
V.________________

I

ZSOLDOS

magántanfolyam |
Budapest, VII, Dohány ucca 84. 

Telefon: J. 124—47.

Az ország legrégibb és legismertebb \ 
előkészítő intézete.

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,

érettségire vidékieket is.
Részletfizetési 
kedvezmény!

HIRDESSEN lapunkban!

9 világ legjobb cipőkrémje!
Művészi báli meghívót, reklámlapot cs névjegyet szép 
kivitelben készít a LADING-nyomda Kisújszálláson.

jj PESTEKET,
padlólakkot, brunolint, terpentint, 
firniszt, zománclakkot, és minden 
szinti porfestéket kiváló minőség­
ben nagyon olcsón vásárolhat :

TÖRÉS ZSIGIH0N9 utóda
üzletében Piac-tér 148.

K*
K n —n. iu n- nu IRR 

II1 Neumann IH.1
magyar királyi udvari szállító

1

Iruhaápűháza
Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben )

Alapi Itatott 1845.

Eső k ültet igék 
Felöltők 
divat öltönyök 
Mosó öltönyök 
Lüszter kabátok 
Mosó nadrágok 
Mosó gyermek ruhák

Közismerten
kivéiló

minőségben és 
kivitelben, 

leszállított ár­
ban, óriási 

választékban.

felelősség

I 
I
j Cégünk alapja i

\ megbízhatóságunk!

I

----------■IU. 1b ---------- IL­
II

KR

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth ucca 9.

Mennyasszonyi kelengyék 
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérnemüek 
Paplanok, matracok 
Harisnyák, zsebkendők,
Pokrócok, takarók, plaidek.

a 1 ©

Rlapitva 1831-ben

Megbízható minőségű áru 
határozott áron

J u t anyós a b b.
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájáb^ritisujszálláson.lFőgimnáziummal

JComlós Géza
női felöltők divatáruháza
Debreczen, a megyeháza mellett.

Nbi felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !

'm

<3'■1yi

■

m

szemben) Telefon: 46.


